

# 河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2022年4月26日 星期二 农历三月廿六 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7765 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

## 最高检、国家知识产权局将建立关联案件双向通报等制度

新华社北京4月25日电 (记者 刘硕 王琳琳)最高人民检察院、国家知识产权局25日在京会签关于强化知识产权协同保护的意见。意见明确,两部门将优化协作配合机制,强化协同保护力度,整合知识产权行政和司法资源,深化知识产权管理部门与检察机关在知识产权保护工作中的合作。根据意见,两部门将建立关联案件双向通报等制度。

意见明确,最高检、国家知识产权局将加大办案协作力度,建立线索双向移送机制。各级知识产权管理部门在工作中发现涉嫌犯罪的案件线索,在向公安机关移送案件线索的同时抄送同级检察机关。对于公安机关应当立案侦查而不立案侦查的,可建议检察机关依法进行刑事立案监督。检察机关对知识产权管理部门提出的立案监督建议,应当

依法受理和审查并及时反馈案件处理情况。

在办案方面,意见还明确,两部门建立重大案件共同挂牌督办制度。最高检对办理的重大敏感、疑难复杂案件或涉及重点领域重要行业的案件,应及时与国家知识产权局沟通,必要时双方可共同挂牌督办,加强业务指导,共同做好案件办理和舆情管控工作。并且,两部门还将加强对各地知识产权管理部门、检察机关的指导和督促,推进跨区域协作共建。

意见提出,两部门要建立关联案件双向通报制度。国家知识产权局和最高检对于行政授权确权和检察监督中的关联案件,保持密切沟通并互相通报案件办理进展情况,维护当事人合法权益。同时,两部门还将健全信息通报制度,推动建立信息共享平台。

## 国家六部门正联合挂牌督办一批涉冬奥侵权盗版重点案件

新华社北京电 (记者 王琳琳 徐鹏航)中宣部版权管理局局长王志成4月24日在国新办举行的2021年中国知识产权发展状况新闻发布会上介绍,目前,国家版权局等六部门正联合挂牌督办一批涉冬奥侵权盗版重点案件,相关进展将适时公布。

北京冬奥会“冰墩墩”持续热销、“一墩难求”。不少业内人士认为,“冰墩墩”受到专利、商标、著作权和奥林匹克标志等立体化保护,折射出我国知识产权保护的进步。

国家知识产权局副局长何志敏介绍,今年一季度国家知识产权局分两批对恶意抢注涉及北京冬奥会、冬残奥会的1742件商标及其申请人、代理机构予以通报曝光。

王志成介绍,国家版权局等多部门联合开展了冬奥版权保护集中行动,

一方面整治未经授权通过广播电视台、网站、IPTV、互联网电视等平台非法传播冬奥赛事节目的行为,重点打击短视频平台公众账号未经授权提供冬奥赛事节目盗播链接,集中批量在网络平台上传冬奥赛事节目的行为,以及网络主播在直播中未经授权传播冬奥赛事节目的行为;另一方面加强对电商平台等重点网站、比赛场馆周边等重点区域、商品生产集中地和销售集散地等重点市场的版权巡查,打击各类涉冬奥视听、文字、美术、音乐等作品的侵权盗版行为。

“截至2022年3月15日,各视频、社交、直播、电商及搜索引擎平台接到各类权利人通知后共计删除涉冬奥侵权链接110770个,处置侵权账号10072个,有效保证了冬奥版权保护秩序。”王志成说。

## 石家庄警方坚持“七个必须”保物流畅通促产业链供应链稳定

河北法制报讯 (记者 鲍娜军)4月21日,石家庄市公安机关保障物流畅通、促进产业链供应链稳定工作视频推进会召开,传达学习全国、全省及该市保障物流畅通、促进产业链供应链稳定系列会议精神,就公安机关扎实做好保通保畅工作进行安排部署。

近段时间,石家庄市公安局在防线查控、数据核查、隔离安保、流调溯源、保障畅通等各个战场日夜鏖战、连续奋战,有力服务保障了疫情防控大局,得到了各级领导的充分肯定和社会各界的广泛赞誉。

面对防疫情与保畅通、促发展提出的新要求、

新挑战,石家庄市警员特别是各级领导干部迅速把思想和行动统一到党中央、国务院和省、市党委政府及上级公安机关决策部署上来,始终坚持人民至上、生命至上,强化底线思维,围绕中心灵活判断、依法决策,在严格落实疫情防控要求的前提下,坚持做好“七个必须”,即必须

严格疫情检查站点布设,必须科学设置分类安检车道,必须配足用好用活执勤力量,必须加快站点基础设施建设,必须规范执行疫情防控程序,必须做好疫情个人防护措施,必须加强交通安全服务保障,进一步做好保通保畅工作,促进产业链供应链稳定。

## 我省高速交警在京哈等三条高速公路开展交通秩序集中整治行动

### 重点查处违法停车、疲劳驾驶、占用应急车道行驶等突出违法行为

河北法制报讯 (记者 李永志)记者4月22日从省公安厅高速交警总队获悉,为切实预防和减少道路交通事故,保护人民群众生命财产安全,该总队决定自即日起至6月25日,在京哈、沿海、承秦高速公路开展交通秩序集中整治行动。

此次交通秩序集中整治行动的重点车辆为公路客运车辆、旅游包车、危险化学品运输车辆、蓝牌货车、七座以上面包车、中重型货车。整治的重点违法为超速、超员、超载、路面抛洒物、违法停车、疲劳驾驶、不按规定车道行驶、违法占用应急车道、酒驾醉驾、倒车逆行掉头、压线变道、“两客一危”车辆闯禁行。

在集中整治行动中,全省高速交警将集中开展统一行动,每月5日、15日、25日为专项整治统一

行动日,重点查处货车不按规定车道行驶、违法停车、疲劳驾驶、占用应急车道行驶等突出违法行为。持续推进“货车靠右”专项整治,利用多种方式,及时发现占道车辆特别是蓝牌货车,精准引导,严格处罚。

在此基础上,高速交警还将强化重点车辆管理,加强科技管控力度,依托行车间距、大车占道、违法变道和测速抓拍等手段,大力开展非现场取证,并充分利用公安网系统,对疲劳驾驶车辆进行预警,坚决处罚到位。同时,开展联合执法,把警力部署在违法车辆集中通行的站口,联合交通部门对非法营运、超限超载等车辆进行打击,并进行违法曝光,严格执行重点车辆违法信息属地抄告制度,联合交通部门对违法车辆、企业进行约谈曝光。

## 保定中院组织创新主体知识产权专题讲座

河北法制报讯 (记者 刘彬 通讯员 张全翰)为迎接第22个“世界知识产权日”,广泛宣传知识产权法律法规,保定市中级人民法院应保定启迪创业孵化器有限公司等十余家创新主体邀请,于4月22日通过远程视频会议形式,组织召开了2022年度创新主体知识产权专题讲座。

会上,该院民三庭法官盛莉婷以《著作权保护

有关法律规定》为题,通过实际案例讲授了著作权的定义、权利内容、侵权行为的种类等法律问题;法官马媛以《商标权保护有关法律规定》为题,结合社会热点问题讲解了商标权的取得原则、保护范围、合法来源等基本概念。参会企业就市场主体运营中遇到的疑难问题进行了提问,保定中院知识产权审判资深法官对问题一一进行解答。

## 雄安新区中院进一步完善知识产权司法保护机制

自2月1日以来共接收专利等技术类知识产权案件104件

河北法制报讯 (记者 郑伟)记者从4月22日雄安新区中级人民法院召开的知识产权宣传周新闻发布会上获悉,2021年以来,雄安新区中院进一步完善知识产权司法保护机制,切实发挥激励创新创造、维护公平竞争、促进文化繁荣等审判职能作用,为雄安新区的创新发展提供有力司法服务和保障。特别是今年2月1日该中院集中管辖雄安新区及我省北部六市的专利等

技术类知识产权案件后,截至目前共计接收专利等技术类知识产权案件104件。

据雄安新区中院有关负责人介绍,2021年该中院在知识产权案件审判提质增效方面,积极推动案件繁简分流和多元纠纷机制发挥实效,切实提升了知识产权纠纷解决效率;在坚持司法为民方面,聚焦知识产权司法保护重点领域和突出问题,不断赋予新区创新主体更便捷的

知识产权维权途径;在信息技术与司法深度融合方面,通过打造5G环境下的知识产权智慧审判模式,努力为当事人提供更高水平的信息化和智能化服务;在调研工作开展方面,深化应用型调研成果对司法体制机制改革的决策参考价值,为优化知识产权审判机构布局,完善知识产权案件“三合一”等知识产权审判创新机制方面提供了强大智力支撑。



第27个“世界读书日”前夕,昌黎县公安局刘台庄海防派出所邀请小滩完全小学60余名师生代表,共同开展“警营里的读书日”主题交流活动。活动中,民警带领师生们参观了警营宿舍、警械装备室、户籍办证大厅,随后大家来到警营院内围坐在一起,进行词语接龙游戏。在诵读环节,民警用通俗易懂的语言为学生们简要讲述了自己的戍边故事,并与中国成立的历史,并与学生们共读梁启超的《少年中国说》。最后,民警与学生们一起动手绘制了读书日主题手抄报。朱琳 摄